

CLARIDAD

Año II - Núm. 448 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, miércoles 25 de agosto de 1937

PASO LA HORA DE LAS CLAUDICACIONES LA S. DE N. NO DEBE DEFRAUDAR A LOS AMANTES DE LA PAZ

NECESIDADES DE LA HORA

Coordinación de esfuerzos en ayuda del Norte

Jamás se ha registrado, en estos trece meses de guerra, una mayor sinceridad y objetividad en los partes de guerra que la que es dable advertir al presente. Adversidades y victorias, golpes afortunados y acciones desfavorables son registrados con absoluta fidelidad. Ello es justo, porque es así como únicamente puede exigirse de la retaguardia una fortaleza moral suficiente para saber mantener en todo momento la actitud que le corresponda. Fortaleza que nace, precisamente, del conocimiento de la verdad. Nada ha habido más pernicioso en los primeros días de la guerra que aquel exagerado optimismo que rebosaban los comunicados del Gobierno. A creerlos, las Milicias habían yugulado casi en flor la rebelión. Cada día se registraban nuevos triunfos, ocultándose cuidadosamente las derrotas que sufrían nuestros soldados. Así se llegó, con dolorosa sorpresa del pueblo español, a los combates en Talavera, en Navalcarnero, en Méstoles, en Madrid. Una pregunta surgía por doquier en aquellos momentos: "Pero, ¿no decían que habíamos avanzado por Extremadura?" Y el duro contraste entre la noticia optimista que se había hecho divulgar y la realidad producía mucha más demoralización que la que hubiera sido posible registrar de haber dado otra tónica, desde el primer momento, a las informaciones oficiales.

Aquello pasó, quedando únicamente como ejemplo de lo que no debe hacerse en casos de guerra. Pero hoy los partes oficiales, corregidos aquellos yerros funestos, reflejan la verdad. Con la crudeza, a veces dolorosa, que la caracteriza. Con el optimismo sano, efectivo, de las jornadas victoriosas y el amargor de las derrotas. En virtud de ello, los antifascistas de toda la España leal y del mundo entero sabemos hoy de la difícil situación de Santander. Masas enormes de combatientes extranjeros, dotados de medios de combate también extranjeros, tratan de incomunicar Santander con Asturias para mejor poder tomar tan ambicionada plaza. Avanzan poniendo en peligro nuestros frentes del Norte. Pero Santander, sus heroicos combatientes, resisten cuanto pueden, y es únicamente cuando se ven forzados a ello cuando inician los repliegues. ¡Cuántas vidas de buenos luchadores están quedando en las verdes praderas de la Montaña! El ansia de libertad ha conmovido a todas las muchedumbres norteñas, que han tomado las armas con arrojo y decisión. El ataque les vino de donde menos podían esperarlos: de Vizcaya. Entregados a los frentes del sur de la provincia, conquistando calladamente pero con seguridad los riscos y las montañas que cubren el camino hacia León y Burgos, los combatientes santanderinos no podían sospechar que algún día tuvieran que batirse en los frentes más cercanos a su capital.

Santander—la realidad es más fuerte que todos los buenos propósitos—está seriamente amenazado. Es una presa que ambicionan los invasores extranjeros. El heroísmo de sus defensores no será suficiente, sin embargo, para contenerlos si no cuentan con la ayuda de toda la España leal, de todos los antifascistas. Así como Madrid, el 7 de noviembre de 1936, lanzó su grito de socorro, haciendo que se movilizaran todos los soldados de la República en un impulso generoso de cooperar a la salvación de la capital de la República; al igual que Bilbao, en situación parecida, repitió la llamada a la solidaridad de todos los enemigos del fascismo, Santander, en la hora presente, está reclamando, con caracteres de apremio, solidaridad y ayuda de todo el territorio leal a la República. Santander se defiende, además de en sus frentes, en los de toda la España antifascista. Lo han comprendido así, a buen seguro, los combatientes de Aragón, encuadrados ya hoy en las filas del Ejército popular, y que, según nos informa el parte de guerra, han conseguido romper el frente enemigo y adentrarse hacia los objetivos señalados por el Mando republicano. Aragón ayuda a Santander.

El Congreso Socialista de Baleares, por la unidad

Mahón, 25.—Se ha celebrado el Congreso de la Federación Socialista de Baleares, asistiendo representantes de todas las Agrupaciones de las islas y algunos del marxismo de Cataluña.

Se tomaron diversos acuerdos relacionados con los problemas que plantea el momento político que vive España, así como el de constituir el Comité de Alianza entre los Partidos Socialista y Comunista y estrechar los lazos de unión con las Juventudes So-

cialistas Unificadas. También se abordaron diversos asuntos de carácter agrario, municipal, revisión de cargos, etc.

Por último fue elegida la Comisión ejecutiva de la Federación provincial, de la siguiente manera:

Presidente, Jaime Aisina; secretario, Miguel Golabert; tesorero, Miguel Navarro; contador, José Cautet.

Se acordó también que "Justicia Social" sea el órgano de la Federación, designándose para director al camarada Desado Mercadán. (Febus.)

París, 25.—Comentando la gestión del Gobierno español en Ginebra, "L'Humanité" dice que es de desear, en interés de la paz del mundo, en interés de la República española y en interés de nuestro país, que la Sociedad de Naciones no defraude una vez más a los partidarios de la colaboración ante los pueblos. (Fabra.)

Hacia el Partido Unico del Proletariado norteamericano

Nueva York, 24.—El Comité ejecutivo del Partido Socialista de Nueva York ha invitado a John Lewis y a los Sindicatos Industriales a constituir el Partido Obrero y Campesino, para que éste se halle ya en condiciones de hacer la campaña electoral para las elecciones presidenciales de 1940. (A. I. M. A.)

CERCA DE TIEN-TSIN

Se está librando una gran batalla

Nankin, 25.—Se está librando una batalla de extraordinaria violencia a 30 kilómetros al suroeste de Tien-Tsin, donde las tropas chinas han salido al encuentro del Ejército japonés procedente de Ta-Kung-Pao. (Fabra.)



Nuestros valientes "caballeros", antes de lanzarse al ataque, escuchan las arengas de sus jefes (Foto Luis.)

La contestación del Comité nacional de la C. N. T. al Partido Comunista

Valencia, 25.—(De nuestro redactor, Ogier Preteccille.)—El órgano confederal "Fragua Social" ha publicado ayer la respuesta del Comité nacional de la C. N. T. a la carta del Comité central del Partido Comunista,

motivada por la repentina ruptura de relaciones, anunciada hace unos días por la prensa confederal, que se basaba para ello en los supuestos agravios contenidos en un artículo de "Frente Rojo" sobre la situación en Aragón.

El Comité nacional de la C. N. T. empieza recordando los términos del artículo en cuestión, y pide al Partido Comunista que lo rectifique o que se haga solidario de la acusación que en él se formula contra la gestión de los hombres que integran el disuelto Consejo de Aragón.

Es de observar que uno de los cargos que con especial ahínco hace resaltar el Comité confederal es el de que en Aragón el Gobierno encontraría arsenales de armas que no estaban allí "precisamente para combatir contra el fascismo en los frentes de batalla, sino como propiedad privada de quienes quisieron hacer de Aragón un baluarte para luchar contra el Gobierno de la República".

Es un hecho que, aunque no haya sido en la proporción y con las cantidades que se indicaban en el artículo incriminado, el nuevo gobernador general de Aragón sí ha puesto al descubierto depósitos de armas, municiones y vitualla, cuya existencia no estaba justificada por la lucha contra los invasores en aquel frente.

Insiste, no obstante, el Comité confederal en exigir al Partido Comunista que haga suyas las manifestaciones contenidas en el artículo, probándolas, o de lo contrario, rectificándolas públicamente.

Por lo que se refiere a la acusación de que la C. N. T. se negó a prestar apoyo al Gobierno y en hacer una oposición terminante, el Comité confederal ofrece el siguiente argumento, que

copiamos literalmente: "La prueba está en la actuación de los mandos militares, los comisarios y los combatientes confederados, que suman decenas de millares. Ni un solo caso de indisciplina a los mandos se ha dado,

por darse órdenes que, más que interés militar, tenían interés político de partido. ¿Significa esto o no colaboración y apoyo al Gobierno? Al habernos situado en un plan de oposición, nuestras fuerzas en los frentes no hubieran acatado las órdenes de los mandos".

Reconoce, sin embargo, que sí ha existido oposición, pero afirma el Comité de la C. N. T. que "no ha pasado de ser una oposición platónica", a lo que estima tener derecho, ya que no forma parte del Gobierno la Confederación "por derivaciones ciertas—dice—, a pesar de que quiera hacerse y demostrarse lo contrario en el plano teórico".

Después de recalcar el carácter del informe sobre operaciones militares a que el Comité central del Partido Comunista hace alusión en su carta del domingo, insiste que "la C. N. T. ha hecho lo posible, y está dispuesta a seguir haciéndolo, por lograr que la unidad de acción de todos los partidos y organizaciones antifascistas sea un hecho, concretado en la elaboración de un programa común que responsabilice a todos por igual a seguir una línea de conducta".

El extremo más importante quizá de este documento consiste en el hecho de que se hayan reanudado, aunque de momento sea solamente en términos epistolares, las relaciones oficiales entre el Comité nacional de la C. N. T. y el Comité central del Partido Comunista, lo cual permite suponer que se reanudarán asimismo las negociaciones para lograr la unidad de acción inmediata, especialmente en lo que se refiere a la reorganización de la industria y de toda la economía española, en funciones de nuestra guerra.

LA SITUACION DE "CLARIDAD"

El Estado legaliza la incautación hecha por el personal

Valencia, 25.—La "Gaceta de la República" inserta hoy la siguiente orden ministerial:

"Visto el escrito de fecha 5 de agosto último, presentado por don Amaro Rosal Díaz, consejero de Nueva Editorial, Sociedad Anónima, propietaria de CLARIDAD, establecida en Madrid, y documentos que acompañan, de fecha 20 y 21 de agosto de 1936, trasladando los acuerdos tomados por el Consejo obrero de Empresa de Nueva Editorial, Sociedad Anónima, propietaria de CLARIDAD, y solicitando sea legalizada la incautación que el personal de Redacción, Administración y talleres llevó a efecto en la fecha expresada (hará aproximadamente un año),

Este ministerio, conformándose con la propuesta de la Dirección General de Industria y con el informe de la Comisión Asesora de Intervención e Incautación de Industria, ha resuelto intervenir provisionalmente Nueva Editorial, Sociedad Anónima, propietaria de CLARIDAD, establecida en Madrid, calle de Narváez, 72, intervención que deberá ajustarse a cuanto al efecto previenen el decreto de fecha 23 de febrero y sus normas de aplicación de 2 de marzo del corriente año.

Valencia, 18 de agosto de 1937.—P. D., Demetrio Delgado Torres. — Señor director general de Industria.

VISADO POR
LA CENSURA

LEA USTED "CLARIDAD"

"CLARIDAD", EN TO

Las comunicaciones entre

SANTANDER LLEVA DOS DIAS SIN AGUA POTABLE Y LOS FACCIOSOS PRETENDEN CORTAR LA SALIDA HACIA ASTURIAS

Parte oficial facilitado a las veinticuatro horas:
"EJERCITO DE TIERRA.—CENTRO.—Nuestra artillería disparó sobre un escuadrón de Caballería enemiga, que se dirigía a Espinosa de Henares, causándole bajas vistas.
NORTE.—Santander: El enemigo prosigue su avance en los frentes de Santander apoyado por su masa de aviación y artillería, que ametralla nuestras comunicaciones. El esfuerzo principal de los facciosos va ahora encaminado a taponar la salida

hacia Asturias, con el propósito de realizar un aislamiento de las tropas leales que se batían en la provincia de Santander. La capital ha quedado sin agua potable, de la que se ve privada hace dos días por haber cortado la conducción el enemigo.
 Asturias: En el sector de Belmonte el enemigo ha ocupado el pueblo de Quintana, haciéndosele, no obstante, trescientos prisioneros.
 León: Se han presentado tres evadidos en nuestras filas.
 SUR.—Evadidos del campo fac-

cioso, ocho. Desde nuestra posición de Cerro Tamboril se ha observado, a las ocho de hoy, la batalla que se libraba entre fuerzas enemigas en la vega de Granada. La artillería facciosa cañoneaba desde El Fargue la zona de Cogollos-Vega, el mismo tiempo que se oía perfectamente el fuego de ametralladora y bombas de mano. Tres aparatos facciosos bombardearon el lugar del combate. Este duró, aproximadamente, dos horas. Estas noticias han sido confirmadas por el ob-

servatorio de Aguas Blancas, desde donde se ha oído cañoneo por la parte de Fargue a Los Verdus. Estos hechos los ratifica el observatorio de la posición de Los Arellanos, desde la que se oyeron descargas de fusilería en el interior de Granada.
SUR DEL TAJO.—Desde la posición de Huerta Aurora, el enemigo hizo fuego de fusil y ametralladora sobre nuestras posiciones. Se le replicó, ocasionándole bajas vistas.
TERUEL.—Cañoneo enemigo

sobre Salvatoya y Puntal Lázaro. La artillería republicana disolvió una concentración enemiga en Cerro Pelado, y en la misma entrada del pueblo de Campillo fué batido por nuestro fuego un escuadrón de Caballería.
ESTE.—La jornada de hoy ha sido de gran actividad para el Ejército del Este. Los preliminares de las operaciones comenzaron antes de medianoche. Al amanecer, nuestras tropas, armadas de admirable espíritu, emprendieron la ofensiva, atacando

METRALLA RE
 Nuevamente
 centenares



Nuevamente los facciosos han vuelto a hacer víctimas de sus granadas a la población civil de Madrid. No han sido decenas de disparos, los cuales, por ya tan comunes, han dejado de entrar en los comentarios; la pasada noche los proyectiles que cayeron sobre Madrid se cuentan por centenares. Fué, pues, una noche de cañoneo importante.
 Nos dirigimos hacia nuestro hogar cuando oímos la primera explosión. Nuestros oídos se han habituado a ellas. Y después seguimos, enseguida que era una granada que había reventado dentro de Madrid. Erán, poco más o menos, las doce de la noche. La noche era calurosa. Andábamos con pie firme. En los primeros tiempos de estar Madrid a oscuras, uno andaba por una calle tanteando el terreno. Ahora anda decididamente. Un bache o cualquier entorpecimiento que encuentre uno en su camino se obstaculiza que se salvan de una pequeña cabriola. Antes, si pisaba en falso, rodaba al suelo fácilmente. Ahora diez meses han sido bastantes para haber aprendido a andar por la noche, evitando la oscuridad, y otras muchas cosas necesarias.
 Fué una explosión rasgada y larga que primero oímos. Después los estallidos surgieron a granel. Era como si, de pronto, se hubiera descargado una tempestad. Se sintió el mugido de una explosión. Oíamos el mugido de los proyectiles. Inmediatamente la explosión. Cuando se acabó la estela de ruido de una explosión quedábamos en un silencio profundo. Inmediatamente el silencio estallaba en un estampido, en otro y en otro.
 —Suenan—nos dijo un compañero—los cañonazos de las películas de la guerra. Es un silbido que termina en un reventón.
 Permanecemos un buen rato arrimados a la pared. Según la dirección que traen las granadas, solo podían pegar en la pared o en la acera de enfrente. Habían quedado los ángulos más peligrosos y menos peligrosos. Algunas granadas estaban en

A T A L A Y A

Aguantar y pegar duro

La aviación alemana bombardea Rosas
 Barcelona, 25.—En la pasada noche, dos aviones facciosos volaron sobre Rosas, dejando caer algunas bombas, que no causaron daños ni víctimas. Esta mañana, a las doce cuarenta, otros aviones han vuelto a bombardear dicha población, sin ocasionar tampoco daños ni víctimas. (Febus.)

Y un caza republicano abate a un trimotor
 Barcelona, 25.—A las cinco y media de la tarde se presentaron en la bahía de Rosas tres trimotores facciosos, uno de los cuales ha sido abatido por un caza republicano. (Febus.)

Agrupación Socialista
 Celebró sesión ordinaria el Comité de la Agrupación Socialista Madrileña, adoptando los acuerdos siguientes:
 Aprobar el ingreso provisional de 161 solicitantes.
 Acusar recibo y quedar informados de las comunicaciones que envían Julio Alvarez del Vayo y Julio de Mora.
 Contestar lo que procede a las propuestas presentadas por el Círculo del Este y llamarle la atención por haber adoptado acuerdos que rebasan la esfera de acción de los Círculos, infringiendo su reglamento e invaden las atribuciones de la Agrupación y de su Comité.
 Dirigir una carta a la Comisión ejecutiva, expresando criterio sobre problemas actuales.
 Aprobar la gestión de los representantes en el Comité de Enlace.
 Aprobación de los dictámenes presentados para resolver expedientes.
 Se examinó el programa hecho público por el Comité nacional de Enlace, cuyo desarrollo y aplicación se someterá a las normas que impone la organización y la defensa de la causa común.
 También se acordó dictar normas para el buen funcionamiento de las fracciones socialistas.
 El Comité acuerda prestar la atención que merece a la guardería de niños García Quejido.

Comparar nuestra guerra con el combate de dos púgiles que luchan a muerte, parecerá irreflexivo a algunos, pero tiene la gran ventaja de proporcionarnos un criterio para encararnos con los acontecimientos, prósperos o adversos, que se producen.
 ¿Quién gana un combate de boxeo, el que da los primeros golpes o el que da el último, el del k. o. ? ¿Le importa al púgil retroceder, para esquivar, para cobrar aliento, para reponerse? ¿No se descubre, con objeto de invitar al enemigo al ataque, a fin de asestarle de contra golpes decisivos? ¿Gime cuando recibe un directo o, por el contrario, aprieta los dientes y aguanta, mientras busca la ocasión de replicar? ¿Cuántos combates hemos presenciado en los que el vencedor, el que dió el último puñetazo, fué manoseado y raneado hasta los "round" posteriores?
 Lo esencial en la lucha es esto: tener más aguante que el enemigo, evitar los golpes decisivos cuando nos encontremos en situación de inferioridad, fortalecernos mientras el enemigo se debilita, estudiar su táctica para descubrir sus puntos vulnerables, apretar los dientes y los puños a cada golpe que recibimos, reafirmando nuestra inquebrantable voluntad de vencer... y dar el último puñetazo, poniendo en el golpe hasta el último resto de nuestras energías.
 ¿Talavera? ¿Toledo? Pues, a pesar de todo, triunfaremos. ¿Ciudad Universitaria? No importa, triunfaremos. ¿Málaga, Bilbao? Triunfaremos, triunfaremos, triunfaremos.
 Y si alguien, de nuestro lado, nos susurra al oído palabras de-

moralizadoras, le retorceremos el pescuezo. Y al que nos ponga trabas y nos estorbe en la creación de un poderoso Ejército, lo aplastaremos sin compasión. Y a todos los que pretendan restarnos la más pequeña dosis de la energía y de la atención que necesitamos para atacar al invasor, los pondremos contra el muro.
 Hay dos hechos indiscutibles. Nuestra capacidad de aguante y de ataque es hoy infinitamente superior a lo que era hace algunos meses. Todavía podemos acrecentarla mucho más. Daremos y recibiremos golpes. No importa; el del fuera de combate, el decisivo y mortal, lo aplicaremos nosotros al enemigo. Terminaremos el combate ensangrentados y jadeantes. Pero triunfaremos.
LAZARO

Inauguración de las Escuelas socialistas
 En el Círculo Socialista de Cuatro Caminos tuvo lugar, organizado por el Secretariado Femenino, la inauguración del curso de Cultura general para adultos. El acto constituyó un éxito, pues se puso de manifiesto el interés de la clase trabajadora en pro de la cultura popular.
 El camarada Carlos de Sena puso de manifiesto la labor que en este sentido cultural está dispuesta a realizar la Agrupación Socialista. Dijo que al advenimiento de la República la escuela se orientó en un sentido amplio de tolerancia que no fué comprendido.
 Terminó diciendo que en la escuela se ha de forjar un espíritu de adaptación materialista histórica, hasta llegar a la escuela verdaderamente humana.

El trato a la U. R. S. S.
La circular del fiscal de la República trata de impedir la injuria, el agravio y polémicas ásperas
 El fiscal de la República nos remite la siguiente nota:
 "Esta Fiscalía general, que está reconocida a la prensa por la forma en que ha acogido y divulgado su última circular, desea salir al paso de una interpretación equivocada que respecto a la misma se ha escrito en algún diario.
 Se ha dicho que su sentido es poco menos que dictatorial y que constituirá una mordaza que impedirá el derecho a la crítica, lo cual es inadmisibles en una democracia. Pero nada de eso es la circular. Se limita a cumplir la ley, que es la voluntad de todos, soberanamente impuesta por el pueblo a través de sus organismos representativos, y cuya exigencia es más precisa en estos momentos excepcionales de lucha que estamos viviendo.
 Lo que trata de impedir es la injuria y el agravio y las polémicas ásperas y rencorosas que puedan agrietar la firme unidad del bloque antifascista, y con este motivo espera esta Fiscalía general que ha de ser acatada, más que por su autoridad, por la convicción de todos de que son indispensables esas normas para defender la solidaridad de cuantos luchan por la independencia de España y la ciudadanía de los españoles." (Febus.)

Uno de los actos más criminales del fascismo y sus aliados

La historia trágica del fascismo español y sus aliados alemanes e italianos, tan extensa como horripilante, contiene páginas verdaderamente aterradoras por la crueldad de los hechos. Pueblos destruidos, casas humildes destruidas, millares y millares de vidas—hombres y mujeres, niños y ancianos de poblaciones civiles—segadas por la metralla; incendio, desolación, espanto...
 La inhumanidad, la incivildad de esos hombres, que han perdido hasta la condición de fieras sin madre, llega al extremo de apoderarse de un anciano por sus ideales republicanos y someterle a verdadera esclavitud.
 Ese anciano no es, además, un cualquiera: es don Odón de Buen, un sabio cuyo nombre merece respeto a todos los sabios del mundo. Vivía en su país, Palma de Mallorca, y cultivaba muy poco la política. No ha importado su ancianidad—setenta y cuatro años—ni su calidad. Los facciosos de Palma de Mallorca, españoles, alemanes e italianos, se apoderaron del respetable español y le metieron en la cárcel. Y en ella ha permanecido, incomunicado y durmiendo en el suelo, durante más de un año.
 ¡Ah!, que se nos olvidaba un detalle:
 Don Odón de Buen ya hace tiempo que se encuentra enfermo y ciego.
 ¡Bárbaros! ¡Bárbaros!

Por el Partido Unico del Proletariado

La Agrupación de Mujeres Antifascistas de las barriadas del Puente de Segovia ha publicado un manifiesto dirigido a los soldados y obreros de la retaguardia. Dice que todos los españoles han de hallarse preparados para las más victoriosas empresas. Por eso deben también estar preparados para la unificación de los dos partidos marxistas. Precisa cuanto antes llegar a la unión, y así se conseguirá rápidamente la victoria.

Los trabajadores contribuyen a los gastos de guerra

La Sociedad de Trabajadores de la Tierra de Villagordo (Jaén) ha enviado al ministro de Defensa Nacional las cantidades recaudadas para gastos de guerra. También ha enviado 110 pesetas la Agrupación Socialista de dicha localidad.

BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado: 200.000.000 pts.
 Capital desembolsado: 100.000.000 pts.
 Reservas: 70.500.000 pts.

Los dos aviadores italianos apresados en Mahón

El juicio ha quedado pendiente de sentencia
 Mahón, 24.—Ante el Tribunal militar se ha visto la causa instruida contra los aviadores de nacionalidad italiana Sattilio Salusti y Raggio Annato, capturados recientemente al ser derribado el aparato que tripulaban, en una incursión que realizaron sobre la isla de Menorca.
 En el interrogatorio, Salusti ha declarado que se enroló en la aventura española por no encontrar trabajo en Italia, después de haber hecho la campaña de Abisinia. Manifestó que en Mallorca hay diez aparatos de bombardeo y doce cazas, servidos todos por oficiales italianos. El cobraba 457 pesetas mensuales e iba en calidad de observador.
 Raggio es fotógrafo de aviación, y ha declarado que embarcó como pasajero. Negó que el avión derribado llevara bombas. El fiscal ha calificado los hechos de rebelión, y el defensor de auxilio a la rebelión.
 El juicio ha quedado visto para sentencia. (Febus.)

LEA USTED "CLARIDAD"
V A A P A R E C E R
 «De un momento a otro»

DOS LOS FRENTES

Zaragoza y Huesca, cortadas

RE MADRID

han caído
de obuses

LA GLORIOSA BOMBARDEO BELCHITE, BOZOTAS, CALATAYUD, ZUERA, QUINTO Y AERODROMOS DE GARRAPINILLOS Y GARAY

el frente comprendido entre Tardienta y Belchite, en las direcciones que el Mando les señaló. Ya en las primeras horas de la mañana se consiguió romper la organización enemiga. La ruptura se efectuó en tres direcciones, y a virtud de ellas quedaron aisladas de sus bases las fuerzas facciosas que defendían las posiciones del sector de Quinto, posiciones que nuestros soldados tienen cercadas. Los facciosos hicieron bastante resistencia, a pesar de la cual las co-

lumnas profundizaron mucho en dirección a sus objetivos, cortando por completo las comunicaciones que enlazan Huesca con Zaragoza. Los rebeldes, obligados a replegarse, sufrieron grandes bajas, dejando en nuestro poder un centenar de prisioneros, con armamento y cuatro piezas de artillería. La aviación cooperó admirablemente a la maniobra del Ejército de tierra. Desde el amanecer bombardeó intensamente los ob-

jetivos militares que habían de atacarse, y posteriormente protegió el avance de las columnas. El bombardeo de la aviación se particularizó por su mayor eficacia en los alrededores de Quinto, haciéndolo desde alturas comprendidas entre los 600 y 800 metros. También bombardearon nuestros aparatos las estaciones ferroviarias de Belchite, Bozotas, Zuera, Calatayud, Pacuellos y Burgo del Ebro, así como los aeródromos de Garrapinillos y Garay.

Al final de la jornada se conservan todas las posiciones ocupadas por nuestras columnas, y que son importantísimas, sin que el enemigo haya logrado desalojarnos de ninguna de ellas. En las cercanías de Zuera fué derribado un aparato de caza enemigo. Nuestros cazas derriban un Caproni en la bahía de Rosas. EJERCITO DEL AIRE.—Los intentos hechos por la aviación

faciosa para ametrallar nuestras líneas de la región Centro fueron infructuosos, puesto que los aparatos republicanos consiguieron alejar a los rebeldes. A las cinco de la tarde de ayer, tres aviones facciosos volaron sobre la bahía de Rosas. Varios cazas salieron en persecución de ellos y lograron derribar un bimotor marca Caproni. El aparato italiano cayó al mar, y tres de sus tripulantes fueron recogidos. Los tripulantes son italianos.



Los esbirros de Queipo, asesinos de mujeres

Mientras que el traidor y cobarde Queipo se emborracha, no para disfrutar, porque cada día tiene más miedo a su propia sombra, sino para que se le alejen las hondas preocupaciones que motivan las sangrientas discordias en la retaguardia rebelde de Andalucía, sus esbirros, tras previa simulación de actos jurídicos, asesinan a montones a desventurados habitantes de aquellos pueblos. Estudie el lector el fondo de esta noticia dada por el órgano de los traidores españoles e invasores extranjeros de Sevilla: "Se ha verificado en Sevilla un Consejo de guerra. En él fueron juzgados 35 hombres y mujeres vecinos de Lora del Río. Se les acusaba de haber tomado parte en el asalto al Ayuntamiento de dicha población andaluza. Todos fueron condenados. La mayoría, a la última pena, y el resto, a cadena perpetua." Ya llegará el día en que estos muertos se levantarán de sus tumbas con el puño en alto.

EXTREMADURA El retoño del árbol infecundo

Nota de Hacienda
Aviso importante sobre pisos y casas incautadas o abandonadas

Caidas las ramas débiles del árbol fascista; tiradas las hojas por el suelo como señal maléfica de su infecundidad; corriendo el tronco hueco y agujereado por la carcoma, vuelve a retoñer, indicando su corta vida, porque nace sin la savia primitiva que ha de fortalecer el fruto, nada halagüeño, para la especie humana. Recordando las campañas y los bosques hemos visto brotar junto a la mazmorra de un pueblo blebido extremo las raíces estériles del árbol que propaga la "deliciosa" fruta del régimen fascista. Quedamos impresionados ante semejante vergel. Creíamos se trataba de una planta campestre, que al azar del tiempo hubo de germinar en aquellos lugares solitarios, donde sólo existe un pequeño núcleo de trabajadores honrados, que luchan noche y día por implantar en su patria una sociedad nueva, que no esté mediatizada por egoísmos extranjeros. Viviendo en este ambiente rural, con el único pensamiento de trabajar sin descansar por y para la guerra, surge en lo infinito del firmamento un avión faccioso, que "alegremente" comienza a arrojar por la superficie unas proclamas lindas—por su contenido filosófico—, invitando a los vecinos del pueblo se rindan a los traidores, evitando así corran el mismo riesgo que sus compañeros, los de Badajoz, que de una forma canelaska fueron fusilados en la Plaza de Toros de la referida capital. A pesar de cometer con los seres humanos estos hechos sangrientos aun se atreven, en nombre de su Dios y España, llamar a sus filas a los trabajadores para que continúen soportando la miseria, la tiranía y esclavitud, lema que ofrecen los traidores e invasores de España a las clases laboriosas. "El Gobierno de Valencia es antiespañol"—dicen los traidores—. Es cierto. Nuestro Gobierno protege a los moros, alemanes, portugueses e italianos. Es decir, el Gobierno del Frente Popular vive a expensas del capricho innoble de Hitler y Mussolini. Toda su labor política está merced a los mandatos supremos de los regímenes fascistas. El Gobierno de Valencia entrega a Italia y Alemania las minas, las fábricas, los talleres, toda la riqueza del Estado. El Gobierno de Valencia camina a bordo por el Océano "pacífico", ofreciendo al capitalismo agresor todo el bienestar de su patria. Este proceder es el de los facciosos y es la prueba más con-

La información de guerra

No nos es posible publicar los telegramas de nuestros corresponsales, como ampliación a las referencias del parte oficial. Acatamos la medida, como todas las disposiciones que el Gobierno considere discretas para el mejor éxito del fin que todos aniamos. Se desea conocer el paradero de Margarita León (modista), que vivía en Mendizábal, 49. Informé, a la Delegación de Evacuación. —Eusebio Castro Fernández, de la 148 brigada, segundo batallón, segunda compañía, Frente Sur, desea saber noticias de sus hermanos Francisco y Manuel, desatados en el frente Centro.

Eugenio MUGA RUIZ

EL CAMINO DE LA VICTORIA

Un programa de acción común, al servicio de la guerra

4. LOS TRANSPORTES, AL SERVICIO DE LOS FRENTES

¿Se aprovechan de una manera racional todos los elementos de transporte? ¿Rinden el máximo de lo que pueden rendir en provecho de los frentes? Mucho hemos adelantado en la tarea de poner orden en el desbarajuste de los primeros meses, pero es indudable que todavía queda muchísimo por hacer. Persisten las resistencias a encuadrarse dentro de un plan lógico. Todavía hay quien se empeña en mantener una independencia que no siempre obedece a móviles elevados. Son bastantes los camaradas y hasta los Sindicatos que no ven más allá de su problema particular, olvidando que por encima de todas las conveniencias individuales o de grupo está la necesidad de aplastar al fascismo y echar de España a los ejércitos invasores. Deber de socialistas y comunistas es ayudar a limar todas esas resistencias e incompreensiones. El problema del transporte debe enfocarse como un todo. Abarca desde la conservación de las vías de comunicación hasta la conservación del material y la forma de trabajo de los obreros del transporte. Una de nuestras mayores desventajas estratégicas en esta guerra es la falta de comunicación ferroviaria directa de Madrid con Barcelona, Valencia y el sur de España. Una de las bases de la superioridad estratégica del enemigo es la motorización de una buena parte de sus ejércitos, que les permite acudir rápidamente a los sitios amenazados y concentrar grandes efectivos para atacar donde menos se espera. Buenas carreteras, ferrocarriles directos y transporte mecánico abundante, manejado por hombres conscientes de su misión. Esas son las condiciones para que el Ejército del pueblo tenga la movilidad necesaria para concentrarse rápidamente donde el Mando lo estime necesario. Conforme mejoramos nuestro sistema de transportes mejorará el aprovisionamiento de municiones y de víveres. Establecer la comunicación ferroviaria directa de Madrid con el resto de la zona leal es ganar una batalla tan importante como la de Brunete. Regatear su concurso para esa obra, condicionarla, resistirse pasiva o activamente, equivale a portarse como aquellos milicianos de los primeros meses de guerra, que se retiraban cuando les parecía y adonde les parecía, sin preocuparse de las consecuencias de su proceder. Socialistas y comunistas, bien unidos, hemos de trabajar por mejorar en todo sentido nuestro sistema de transportes, acabando con los cantones, llevando a la inteligencia de todos los trabajadores la idea exacta de lo que significa para el triunfo una buena carretera, un ferrocarril bien organizado, la conciencia de todos los trabajadores del transporte en el cumplimiento de su misión, el mantenimiento del material en las mejores condiciones de conservación y de eficacia. Mucho han hecho los trabajadores del transporte. Pueden hacer muchísimo más. Lo harán si socialistas y comunistas trabajan mancomunadamente.

Cartelera

PARA MAÑANA CINES
CALLAO.—De 4 a 8,30: Tarzán y su compañía (por Jonny Weismüller). POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 4,30 a 8,30: Tarzán de los monjes (una peseta).

Nuestro teléfono: 62600

ANUNCIOS BREVES

HASTA DIEZ PALABRAS, 0,75 Y CADA PALABRA MAS, 0,10
CONSULTA
EMBARAZO, falta menstruación. Consulta médica gratuita. Provincias, sello. Hortaleza, 61.
CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada. Doctor Hernández. Duque Alba, 10; diez-una; tres-nueva. Provincias correspondencia.
MAQUINAS DE ESCRIBIR
MAQUINAS escribir. Cintas, Papel carbón. Carretas, 5, principal.
REPARACIONES máquinas escribir. Cintas, Papel carbón. Pérez Galdós, 9. Teléfono 13829.
MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS
SOLICITADO duplicado de la libreta de imposición número 109.879, a nombre de doña Carmen Malacuera Tola, se anuncia será expedido, anulándose la libreta primitiva, si en el plazo de quince días, desde esta inserción, no hay reclamación en contrario.
SOLICITADO duplicado de la libreta de imposición número 109.879, a nombre de doña Carmen Malacuera Tola, se anuncia será expedido, anulándose la libreta primitiva, si en el plazo de quince días, desde esta inserción, no hay reclamación en contrario.
SOLICITADO duplicado de la libreta de imposición número 109.879, a nombre de doña Carmen Malacuera Tola, se anuncia será expedido, anulándose la libreta primitiva, si en el plazo de quince días, desde esta inserción, no hay reclamación en contrario.

Tola Pérez y Miguel Malacuera, se anuncia será expedido, anulándose la libreta primitiva, si en el plazo de quince días, desde esta inserción, no hay reclamación en contrario.
SOLICITADO duplicado de la libreta de imposición número 99.712, a nombre de don Jesús Malacuera Tola, se anuncia será expedido, anulándose la libreta primitiva, si en el plazo de quince días, desde esta inserción, no hay reclamación en contrario.
RADIOTELEFONIA
NO ENTREGUE su radio a manos inexpertas, confíelo a "Radio Argentina", Goya, 78. Teléfono 60926. Metro Goya.
REPARACIONES. Surtido de todo material. RADIO UNIVERSO, Alcalá, 70. Teléfono 61779. (Metro Vergara).
VARIOS
HORNILLOS baratísimos, cocinas, planchas, composturas. Larrá, 5, ático.
PRESERVATIVOS "La Francesa", plaza del Carmen, 1. Lavables para casados, cinco pesetas unidad. Clases superiorísimas desde 12 pesetas docena.
PRESERVATIVOS. La Ideal. Jardines, 23. Calidades superiorísimas.

TURRON LA CHOCOLATERA HUERTAS 20

¿INGLATERRA TIENE MIEDO DE ASUSTAR?

Pregunta el órgano de la extrema derecha inglesa

Londres, 25.—Comentando el bombardeo del vapor "Noemie Julia", el periódico "Daily Express", órgano de la extrema derecha, pregunta si la Gran Bretaña tiene miedo de asustar y si prefiere que sean los marinos mercantes ingleses mejor que los atacantes lo que hayan de vivir en la inseguridad.

El "Times" recuerda que todas las notas y protestas de la Gran Bretaña a las autoridades facciosas de Salamanca han quedado sin respuesta. (Fabra.)

NUESTRA AMIGA LEAL

La Unión Soviética recibe con gran entusiasmo a los tripulantes del "Ciudad de Cádiz"

Moscú, 25.—Ha regresado de Tustse el barco petrolero soviético "Varia Avanesov", que traía a bordo 79 marinos del barco español "Ciudad de Cádiz", hundido por los piratas fascistas. Una muchedumbre de más de 20.000 trabajadores habíase congregado en el puerto para recibir a la tripulación del petrolero y a los marinos españoles salvados por ella.

Celebróse un mitin, en el cual se escuchó con profunda emoción el relato del capitán del petrolero, Ostachevski, acerca del salvamento de la tripulación del barco español, hundido el 15 de agosto a 16 millas de la isla turca del Téneros.

Según este relato, el submarino desfiló lentamente varias veces en torno al barco español, y de pronto abrió fuego de artillería contra él, a la vez que disparaba dos torpedos. Los marinos españoles precipitáronse entonces sobre las canoas de salvamento, pero los piratas fascistas, con la mayor crueldad, les cañonearon. "Al vernos el submarino—dijo el capitán soviético—disparó contra el "Avanesov" varios obuses; pero sin ardararnos, izamos una gran bandera roja en la popa de nuestro barco y resueltamente nos dirigimos a socorrer a los marinos españoles, a punto de perecer. La alegría de éstos al divisar el barco soviético que se acercaba a ellos era indescriptible, y todos los que podían alzar el puño para saludarnos. Recibimos a bordo en total 79

marinos españoles, de los cuales 25 se hallaban heridos, 15 de ellos ligeramente y uno muy grave en la región vertebral. Todos los marinos españoles salvados fueron objeto de la más exquisita solicitud por parte de toda la tripulación del "Avanesov". El capitán del "Ciudad de Cádiz", Francisco Bugartegui, expresó, en nombre de los marinos españoles y de la República española, su profundo reconocimiento a la tripulación del barco soviético. "Es—dijo—única la aparición del petrolero soviético, que avanza orgullosamente bajo el pabellón de su país, lo que nos ha salvado de una muerte cierta." (A. I. M. A.)

LO DE HOY

Barcelona está triste

En Barcelona, aun cuando nadie pase a creerlo, se han declarado en huelga los artistas de variedades afiliados a determinada central sindical. Los fundamentos que alegan para ir al paro no vamos a entrar a discutirlos. Quizá esté la razón de su parte. Pero de ahí a declarar una huelga existe un abismo.

En Madrid nos extraña mucho que se llegue a declarar en los momentos que vivimos una huelga de tal género. Pensamos si es que en Barcelona no existen problemas de guerra, si es que sus autoridades no tienen el mayor tiempo ocupado en resolver cuestiones que están íntimamente ligadas con la guerra, para que ahora tengan que ocuparse de la resolución de este inoportuno conflicto.

A los trece meses de guerra, cuando todos los trabajos que se realizaran en la retaguardia debían conducir a la mejora de nuestra organización militar nos encontramos con que unos camaradas se declaran en huelga. Esto nos hace pensar si todavía hay en Cataluña elementos que están al margen de la lucha del pueblo español contra los fascistas invasores, si existen elementos "neutrales", que es tanto como ser "fascistas".

Y suponemos al pueblo barcelonés triste por esta contrariedad de los elementos de variedades.

La nota de España a la Sociedad de las Naciones

Seguramente se reunirá el 10 de septiembre

Ginebra, 25.—Como consecuencia de la comunicación que el ministro de Estado español ha dirigido al secretario general de la Sociedad de las Naciones, el conflicto español ha quedado planteado ante el Consejo de la Sociedad. El Gobierno español deja al presidente del Consejo de la Sociedad el cuidado de decidir cuándo el Consejo ha de ser convocado en sesión extraordinaria para examinar la situación por él denunciada.

Por lo tanto, incumbe al señor Quevedo, embajador del Ecuador en Londres, por hallarse de viaje a Avenol, decidir si la situación permite esperar a la sesión ordinaria del Consejo, fijada para el 10 de septiembre, o si, por el contrario, procede convocar urgentemente al Consejo, sin pedir

de manera expresa su convocatoria urgente. Estima el Gobierno español que la gravedad de la situación justificaría tal reunión.

Si la encuesta que ha de llevar a cabo el señor Quevedo demostrase que la mayoría de los miembros del Consejo es favorable a la convocatoria inmediata, el Consejo se reuniría a fines de mes en sesión extraordinaria dedicada exclusivamente a los asuntos de España, y volvería a reunirse el 10 de septiembre para agotar el orden del día.

Sin embargo, teniendo en cuenta la proximidad de la sesión ordinaria, los círculos ginebrinos estiman que no ha lugar convocar urgentemente al Consejo, a menos que se produzcan nuevos incidentes en el Mediterráneo.

CONSIGNA

El pasado jamás volverá

El pasado de ignominia padecido en España, que pareció terminar con el triunfo electoral de abril de 1931—aun cuando no fuera así—no puede volver más por muchos esfuerzos que hagan los fascistas españoles y los extranjeros que invadieron nuestro país. De que no vuelva se encarga nuestro gran Ejército, forjado en la lucha, la mayoría de cuyos mandos han sufrido de la entraña del pueblo, que va dando pasos seguros por el camino de la victoria. Pero el Ejército, para su consistencia, para su fortaleza, debe estar apoyado por una retaguardia no solamente sana, sino disciplinada, que a la primer orden que dé el Gobierno del Frente Popular, sea cual fuere, se movilice como un solo hombre para cumplirla. Vanguardia y retaguardia unidas en un bloque común, con deseos de vencer a los invasores, con el único fin de ganar la guerra. Porque todo lo demás, aquello por lo que cicuman algunos, llamémosles inconscientes, estará conseguido si se cumple la premisa fundamental: el triunfo en los campos de batalla.

Porque por muchos avances sociales que se consigan, por muchas energías que se pierdan en conseguir lo que es aspiración de la clase trabajadora, si esas energías no se aplican a robustecer nuestra retaguardia para que a los luchadores del frente no les pueda faltar nada, malparados quedarán los triunfos obtenidos en la retaguardia. Para que el pasado no vuelva todos debemos pensar en el presente, que es aportar los mayores esfuerzos para ganar la guerra.

LA GUERRA CHINOJAPONESA

Los chinos avanzan y desbaratan la ofensiva nipona

Shanghai, 24.—La vanguardia china ha llegado a las puertas de Ia-Lu-Chin, a 15 kilómetros de Tien-Tsin. En el frente de Peiping-Suyuan, los chinos avanzan en dirección a Cha-He, a 25 kilómetros de Peiping.

Guerrilleros chinos atacaron a las unidades japonesas a 20 kilómetros al sur de Peiping, en cuyas afueras opera un destacamento japonés.

El 19 reanudáronse con inusitada violencia los combates en el sector de Hankéu.

Las tropas japonesas han empezado una gran ofensiva contra las posiciones chinas; pero fueron rechazados con grandes pérdidas. (A. I. M. A.)

Marinos chinos ocupan el centro de Tsin-Tao

Peiping, 24.—Comunican de Tsin-Tao que la situación es grave en esta ciudad. Trescientos marinos chinos han ocupado el centro de la ciudad. (Fabra.)

Paraderos ignorados

Se desea saber el paradero de Tomás Sánchez y Sánchez y Carmen Sedano López. Informes a la Delegación de Evacuación.

G. S. S.

Los chinos avanzan y desbaratan la ofensiva nipona

Shanghai, 24.—La vanguardia china ha llegado a las puertas de Ia-Lu-Chin, a 15 kilómetros de Tien-Tsin. En el frente de Peiping-Suyuan, los chinos avanzan en dirección a Cha-He, a 25 kilómetros de Peiping.

Guerrilleros chinos atacaron a las unidades japonesas a 20 kilómetros al sur de Peiping, en cuyas afueras opera un destacamento japonés.

El 19 reanudáronse con inusitada violencia los combates en el sector de Hankéu.

Las tropas japonesas han empezado una gran ofensiva contra las posiciones chinas; pero fueron rechazados con grandes pérdidas. (A. I. M. A.)

Marinos chinos ocupan el centro de Tsin-Tao

Peiping, 24.—Comunican de Tsin-Tao que la situación es grave en esta ciudad. Trescientos marinos chinos han ocupado el centro de la ciudad. (Fabra.)

Paraderos ignorados

Se desea saber el paradero de Tomás Sánchez y Sánchez y Carmen Sedano López. Informes a la Delegación de Evacuación.

Hallazgo de monedas, oro, platino y hasta cocaína

Valencia, 25.—El director general de Seguridad dijo esta mañana a los informadores que hace unas noches la Policía, actuando con grave riesgo, se incautó en un pueblo próximo a Valencia de 17 cajas de dinamita, de 50 kilos cada una; numerosos rollos de mechas, bombas de mano, fusiles, machetes, 5.000 cartuchos de fusil, peines de ametralladora y 69 sacos de trigo de 100 kilos. En otro pueblo, y en virtud de una denuncia, se hizo un registro en el domicilio de una autoridad local, encontrándose 80.000 pesetas en billetes y plata, y gran cantidad de explosivos.

Como verán ustedes—añadió el camarada Morón—, se continúa trabajando con actividad y con buen resultado, afianzándose cada vez más el orden público y la normalidad de la retaguardia.

Al terminar su conversación con los periodistas, el director les entregó una nota en la que se dice "que teniendo conocimiento la Dirección General de Seguridad de que en determinado lugar se venía ejerciendo un tráfico y comercio clandestino de drogas y estupefacientes, se encargó de la diligencia para el descubrimiento del hecho la brigada del señor Méndez Carballo. El servicio tuvo éxito, y fueron detenidos Pedro Martínez, "Pedrin"; Juan Casas Juan y Matías Arnáiz Catalán, en cuyos domicilios se encontraron cerca de doscientos gramos de cocaína, adquiridos en Rotterdam, e ingresados en España con la declaración de que eran cerdas de jabal para la fabricación de pibales. En el registro se encontraron también 34 monedas de oro de distintos valores, algunas de gran valor artístico; una moneda de platino, 3.000 pesetas en billetes, gran cantidad de plata y una pistola".

Continúan las diligencias, por sospechase que el hecho tiene otras ramificaciones. (Febus.)

U. G. T.

Sindicato Metalúrgico El Baluarte convoca a sus afiliados de la Sección de Soldadores (eléctrica y autógena) mañana, a las seis y media, para elegir la Comisión de Oficio.

Sociedad de Obreros Pintores Decoradores ruega a los compañeros revoadores que se encuentren dentro de los Grupos de Fortificación se pasen a la mayor brevedad por Secretaría, Góngora, 6.

El Brillo, Sociedad de Obreros Limpiaabots, convoca a los compañeros nombrados para formar el Grupo Sindical el día 27, a las ocho de la noche.

Sindicato provincial de Enseñanza Industrial celebrará asamblea extraordinaria para tratar asuntos de orden superior, mañana 26, a las diez y media de la mañana.

El portavoz de la Ejecutiva de la U. G. T.

La "Correspondencia de Valencia" ataca a los comunistas

Valencia, 25.—"La Correspondencia de Valencia" publicó anoche un artículo conteniendo ataques furiosos al Partido Comunista, haciéndole responsable de un supuesto enfriamiento en las organizaciones obreras extranjeras hacia nuestra causa.

El artículo está siendo objeto de los comentarios más adversos por su tono y contenido.

El Gobierno de Cataluña estudia los problemas de transportes y abastos

Barcelona, 25.—A las seis de la tarde de ayer celebró una reunión el Consejo de la Generalidad, bajo la presidencia del señor Companys. Terminó a las ocho y media, y el Gabinete de Prensa facilitó la siguiente referencia:

"El Consejo se ha dedicado especialmente a abastos y a los problemas que tienen conexión con el transporte y la distribución. Sobre este problema, que el momento actual rodea de grandes dificultades, se tuvo un extenso cambio de impresiones, con objeto de llegar a orillares, para lo cual se han tomado las medidas necesarias dentro de los medios que dependen del Gobierno de la Generalidad.

En despacho ordinario fueron aprobados varios decretos." (Febus.)

El ministro de Industria vasco, condenado a muerte

París, 25.—Comunican de Bilbao que en un Consejo de guerra celebrado ayer en aquella capital ha sido condenado a muerte Manuel Castro, que fue ministro de Industria del Gobierno vasco. También han sido condenados a muerte el teniente Celedonio Serrano y Angel Irazabal, que perteneció a la escolta del presidente del Gobierno vasco. (Fabra.)

Un mitin de la C. N. T.

Valencia, 25.—Ayer, a las seis, tuvo lugar en el Gran Teatro un acto organizado por la C. N. T. para explicar su gestión en Aragón.

Hicieron uso de la palabra Mariano R. Vázquez, Manuel López Miguel Vallejo y Manuel Amil, todos los cuales defendieron la actuación del disuelto Consejo de Aragón. (Febus.)

O. S. R. del Transporte ruega a sus afiliados y simpatizantes que pasen urgentemente por Secretaría.

¡CUIDADO CON ELI

Alfredo Cabanillas Blanco

Hemos leído la siguiente noticia:

"El Consejo ejecutivo municipal de Unión Republicana ha tenido noticia veraz de que el afiliado Alfredo Cabanillas Blanco se ha ausentado de Madrid y de España sin su conocimiento ni autorización, habiendo acordado su expulsión por la traición a la República que entraña la conducta del citado Cabanillas Blanco."

Alfredo Cabanillas ha sido periodista, sin historia periodística, muchos años en Madrid. Ha estado bastantes años en un periódico madrileño. No hace mucho, antes que de Unión Republicana, fué echado del aludido periódico por otras "razones". Y ello nos releva de hablar de su historia privada, ya que periodística no la tenía, que no es precisamente corta, pero sí sustanciosa, en lo que se refiere a la moral, a base naturalmente, de la explotación del título de periodista.

A Manila dicen que ha marchado. ¡Cuidado con él, españoles y filipinos!

O. S. R. del Sindicato Textil y Anexos convoca a todos los militantes comunistas y simpatizantes mañana, a las siete; Sección Soldadores, a las siete, y Ebanistas, a las seis.



Las bebidas heladas alteran la digestión y producen trastornos intestinales

... pero no por esto se prive usted en estos días de intenso calor, de beber sus buenos refrescos...

En estos días de intenso calor, en que un helado, una bebida fría constituyen una verdadera bendición para calmar la sed... ¿cómo privarse de ellas? Sin embargo, muchas personas se alarman ante la proposición. Saben que muy frecuentemente ocasionan trastornos intestinales que tantas molestias y sufrimientos producen. En efecto,

ello no debe olvidarse, pero también se debe tener presente que el Elixir Estomacal Saiz de Carlos, combate eficazmente estos trastornos con las primeras dosis, y por ser un medicamento inofensivo y de sabor agradable, pueden usarlo los niños para corregir los DIARREAS tan frecuentes en verano.

ELIXIR SAIZ DE CARLOS ESTOMACAL